Problema 14

D
Siga el triangle rectangle ABC, C =90°.
Siguen els punts D, E de la hipotenusa tal que AE = AC, BD =BC.
Siga F la projecci6 de E sobre el catet BC.

Siga G la projeccié de D sobre el catet AC. C
Proveu que DE =EF +DG.
Solucio: L L G
Siga BC=a, AC=b, AB=c.

D
Aplicant el teorema de Pitagores al triangle ABC : F
c? =a’?+b?.

A D E B

DE=BD- (AB- AE)=a- (c-b)=a+b-c.

D D
Els triangles ABC, ADG son semblants, aplicant el teorema de Tales:

Ezi.Aleshores, bG=Ac-3)
c-a cC c

D D
Els triangles ABC, EBF son semblants, aplicant el teorema de Tales:

EF _b Aleshores, EF = b(c- b)
c-b ¢ c

- _ _ _ h2 _ a2 _ 2
EF+DG=b(C b)+a(c a):bc b° +ac- a :bc+ac c
c c c c

Aleshores, DE = EF +DG .

=a+b-c.



